

# 育红小学 劳动课“烟火气”十足

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/何金晶)“世界上有两个我,一个爱吃的我,一个爱做美食的我。”为打造多彩校园,丰富校园“双减”文化生活,提高学生综合素质,绿口区育红小学创设了丰富多彩的社团课程,其中,“红娃”美食社团课受到了“美食粉”的追捧。



▲绿口区育红小学“红娃”美食社团课。记者/谭筱 摄

每周五下午的社团时间,在充盈着美味和欢声笑语的教室里,孩子们在老师的指导下化身“小小美食家”,亲身参与到各种美食的制作过程中。从雪花酥、冰糖葫芦到甜品、糕点应有尽有。经过自己动手,孩子们掌握了各种技能:有的自己会做蛋糕、会烘焙饼干;有的会做奶茶、会做面条;有的还会在家拌馅帮助妈妈包饺子、馄饨……孩子们沉浸在亲手制作美食的乐趣中。

育红小学相关负责人表示,学校将继续探索教育新模式,并努力做好劳动教育课程的“加法”,开展丰富的劳动实践活动,让学生在劳动教育课程中掌握劳动技能,传承劳动精神,感悟劳动之美。

## 贺家土中学 劳动课程学园艺

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/曾婷)劳动教育不只有农作物种植,还要学会打理绿植。日前,芦淞区贺家土中学初二年级的同学们,趁着秋高气爽的好时节,在学校阳光书吧进行园艺课程学习。



▲老师指导同学们进行园艺设计。通讯员供图

老师介绍,园艺包含很多方面的知识。比如在造型上,植物的选择要与设计风格相适宜,做到层次分明,整体格局简洁而美观。落叶乔木配上常绿灌木,配上时尚的花草,常常可以给人一种简单、优雅的自然美。植物搭配时,需要常绿植物与落叶乔木组合等。

学校开设园艺课程,给学生开辟了一个劳动教育的新天地,还吸引了学校热爱园艺的老师主动参与课程,在学校阳光书吧当起了志愿者,指导学生进行植物设计、种植。在这里,学生们不仅能亲近自然,增进园艺知识,还能通过劳作提高动手能力,进而启迪智慧,激发潜能,磨砺吃苦耐劳的意志。

## 明德小学 巧手编出丝网花

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/彭庆 夏宗华)在绿口区明德小学,这里有一个英姿布艺工作室。日前,在老师的带领下,同学们体验了有趣的丝网花手工制作课。



▲老师为学生演示丝网花制作。 通讯员供图

“学生通过劳动课程的学习,充分体验到了劳动的快乐。”张英姿是明德小学英姿布艺工作室负责人,她授课的内容是丝网花制作。她介绍,丝网花是一种既刚又柔、既精致又脱俗、既环保又多变,结合了巧手与慧心的造型艺术品。

据了解,为进一步落实学校

劳动教育实施工作,培养学生动手能力制作能力,学会用双手创造“美”、奉献“美”,本学期,明德小学英姿布艺工作室在第一阶段开设了丝网花制作课程。在活动中,通过学习体验各种花型做法,让同学们的动手能力、动脑能力和合作创新精神得到进一步提升。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号

## 天鹅湖学校 “漫”阅读 慧融读书之趣

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/黄九龄)10月19日,荷塘区天鹅湖学校小学部首期书香阅读展示活动上线,引来了不少学生围观。



▲学生参与阅读活动。记者/谭筱 摄

此次活动以漫画阅读为主题,借助“图文对应”的阅读策略,让学生以“四格漫画”的形式,在看完一本书后总结故事情节梗概。

“学生可以把整本书‘读薄’,变成一页纸,也可以把一页封面‘读厚’,思考出丰富信息,引发深入思考。”学校相关负责人介绍,“漫阅读”有助于学生不断内化和

习得阅读策略,引导学生主动思考、发现问题。下阶段,学校将常态化开展阅读活动,让学生在大量的阅读体验、互动发现、质疑探究中获得阅读的乐趣。

## 校车遇“事故” 学生快速撤离

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/杨拼 汤太平)10月21日,株洲经开区云田中学举行校车安全应急疏散演练。整个演练过程既紧张又井然有序,在两个科目的演练中,学生从车内全部撤离到安全区域用时均不到2分钟。



▲学生在老师的协助下快速撤离。记者/戴凇 摄

本次校车安全应急疏散演练分两个科目进行,第一个科目为交通事故疏散演练,模拟校车在接送学生途中与社会车辆发生碰撞,造成校车受损和学生受伤事故,校车司机和校车照管员采取自救和疏散学生撤离到安全地带,以及打120求救的场景。

火自燃,校车司机和照管员疏散学生施救的基本程序和方式方法。演练过程中,学生从车内全部撤离到安全区域用时均在1分50秒内。

第二个科目为车辆自然疏散演练。模拟校车在接送学生途中起

此次演练活动,使师生及观摩人员熟悉了校车安全应急演练的内容,掌握了校车发生突发事件的处置方法,提高了师生应对突发事件的应急逃生能力。

## 在趣味运动中强身健体

新学校,新场地,新起点,新征程。10月20日上午,市二中枫溪学校小学部(东校区)2022第一届“喜迎二十大,争做好少年”运动会开幕。学校根据学生的年龄特点,设置了形式多样的运动项目,包括转移乒乓球、跳远、长跳绳……学生们在运动会上,收获了快乐,强健了体魄,得到了成长。



级选取“向善”“明礼”“争先”“独立”等关键词展示班级特色,既是班级标签,又是德育文化的体现。

学校秉持“乐学、善思、尊师”的校训,坚持立德树人、五育并举,将德育渗透在细节里。在每个班

图为小运动员小心翼翼地转移乒乓球。(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/严美萍 摄影报道)

## 学手语队歌 成为光荣的少先队员

日前,市特殊教育学校举行了2022年秋季少先队入队仪式。其中听障学生通过观看和学习手语队歌,接受入队前教育。



仪式上,“老队员”代表为新入队队员佩戴上红领巾。看着胸前的红领巾中,每个新队员的脸上都洋溢着幸福、灿烂的笑容。随后,全体少先队员面向队旗,郑重地举起右手,庄严宣誓。

老师勉励入队的新队员们奋发学习,锤炼品德,做一名合格的社会主义接班人。(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/王明珠 摄影报道)

# 奔跑吧 少年!

谁说运动会是体育强者的“擂台赛”?瞧,白鹤小学的校园记者纷纷挑战“最长的绳子”“障碍接力”“滚大球”“跳跳球接力”……这些新颖有趣的比赛项目。别看他们年纪小,参与比赛的热情可高着呢,读了下面这些稚嫩而灵动的文字,你一定可以感受到孩子们内心深处溢出的对运动和生命的热爱…… (白鹤小学 王红辉)



### 向阳生长

2109班 谭老霏 证号:2204011300 指导老师:王红辉

今天,同学们都在跑道上快乐地奔跑。这是为什么呢?因为今天是一年一度盛大的运动会开幕的日子。开幕式上,我们手里拿着金黄的稻穗踏步向前,脸上洋溢着丰收的喜悦,就好像漫步在袁隆平爷爷亲手培育的稻田里。同学们那整齐划一的步伐和声情并茂的表演表达了对袁爷爷的致敬和怀念。

比赛场上,我们奔跑跳跃,鸟儿仿佛也在围观,太阳爷爷好像一边用温暖的阳光照耀我们,一边在为我们鼓掌。我参加了三个项目:“滚大球”“最长的绳子”“跳跳球”。其中我最喜欢“跳跳球”,因为比赛的时候,每个同学都跳得像袋鼠一样高,好快乐啊!真期待明年的运动会早点到来!

### “绳”采飞扬

2109班 刘佳鑫 证号:2204011294 指导老师:王红辉

10月12日,我们学校举行了为期三天的秋季运动会。

运动会正式开始了,我参加了“一分钟跳绳”比赛。比赛前,我认真练习,一遍、两遍、三遍……好多次都突破了200个,我对自已说:“佳鑫,你一定行!”比赛开始了,我很快地摆起跳绳跳了起来,我跳得飞快,只听见绳子扇着风在我耳边呼呼作响,同学们不停地给我加油鼓劲,跳着跳着,心里突然有些小小的紧张,就在这时,跳绳被我踩在了脚下,我断绳了,最终只跳了172下。但我不会气馁,明年的赛场一定会再现我的身影。

这次运动会我收获满满,开心快乐,勇往直前!

### 开在秋天的运动会

2109班 张钿铜 证号:2204011309 指导老师:王红辉

在这金秋十月,我们迎来了一年一度的秋季运动会。

第一个比赛“最长的绳子”,只见参赛的同学一个接一个把腿伸得笔直,恨不得有两米长,这时候大家应该都很希望自己是巨人吧!我们班的拉拉队大声喊着:“二九班加油!”最后我们班以32米的好成绩拿到了第一名!我们冲上去为运动员们擦汗,倒水……场面十分温馨。

接力赛开始了,我非常激动,感觉心似乎都要跳出来了!一棒又一棒,同学们都跑得十分卖力,终于到我了,我飞奔出去,风在我耳边呼呼吹过,我满脑子只有手中的这根接力棒。终于,我们班又获得了第二名的好成绩,大家又欢呼起来。

这一天,我们的手都拍红了,嗓子也喊哑了,但是我觉得还是不够表达出我们的兴奋和喜悦之情,我真爱这开在秋天的运动会!

### 欢乐的运动会

2109班 谢雨含 证号:2204011310 指导老师:王红辉

秋高气爽,丹桂飘香。在这美好的时节,一年一度的运动会如约而至。

运动会项目丰富多彩、精彩纷呈。“跳跳球”是一个既有趣又辛苦的项目,运动员们坐在一个形似兔子的大球上,手抓着“兔耳朵”,跳到终点。圆鼓鼓的大球让我们很难维持平衡,瞧,我们班的梓墨由于用力过猛,加上速度太快,跳到半路就摔了个“四脚朝天”,惹得其他同学哈哈大笑,她也顾不上拍去衣服上的尘土了,赶紧从地上爬起来,再次跳上大球,又奋力向前跳去,同学们不禁为她奋力拼搏的精神啧啧称赞。

运动会结束了,我在思考运动会的意义是什么?我想,就是让我们加强锻炼,磨炼意志。作为一名光荣的少先队员,只有不断接受考验和磨砺,才能肩负起建设社会主义的历史使命。

### 绘画作品



### 我们爱运动

2109班 许芸伊 证号:2204011297

### 意外和惊喜

1807班 朱秦源 证号:2204011559 指导老师:陈亮

今天是运动会的最后一天,最令我激动的比赛——“八乘一圈”就在今天举行。比赛之前,我们班女生组的三位主力都出了意外。余珞菲发烧了,朱晨晔的脚受了伤,而陈妍冰从双杠上掉了下来,全班上下都认为这一次比赛会输。

比赛开始了,杨梓茂第一个冲了出去,而后面紧跟着三班和六班的队员。不好,3班的队员超过她了,跑完一圈时她将接力棒递给陈妍冰,陈妍冰接到后拼命追逐。此时我们已经落到最后,接着,我们班第3棒到第6棒的同学虽然奋力奔跑,但始终没有显著的收获。终于,奇迹发生在第7棒何浩维身上。她接棒后,像一道旋风冲出了起跑线,以我们肉眼可见的速度很快逼近六班队员。我们激动极了,加油声喊得更加响亮,何浩维越跑越快,超过前面两名对手,跑到了第一位!决定胜负的最后的一棒来了!赛场上的呐喊声简直要把天上的云朵都要赶走了。我们班的单课率先出现在跑道上,她像飞起来了似的,开足马力飞向终点!我紧张得心脏都要停止跳动了!离终点越来越近了!50米、30米、10米、5米……她第一个冲过了终点!在场的同学欢呼了起来,老师们也又蹦又跳,比我们还开心。是呀,我们班同学在如此不利的情况下获得冠军,真是振奋人心!

### “毛毛虫”向前冲

1807班 陈逸儒 证号:2204011547 指导教师:陈亮

今年的运动会上,我们多了一个有趣的项目——“毛毛虫接力”。哨声一响,比赛开始了!我们班第一组努力向前冲去,对手也不例外,奋力向前。第一组比赛的时候他们不相上下,却在轮换上场时我们班出现了疏忽,有一位同学还留在了“毛毛虫”身上没来得及下来,结果我们就落后了。看着别班的“毛毛虫”已经冲出老远,我们班第一组的队员一个个满脸通红,急得不行。

轮到我们班最后一组了,我们六个人飞

快地跳上“毛毛虫”,抓紧了把手,将“毛毛虫”抬起,几乎脚不离地地向前飞奔。我看了看旁边的对手,他们离我们只有不到半米的距离了。于是我们破釜沉舟加速向前,使出全力拖着“毛毛虫”往前奔。突然“毛毛虫”一个急停,我向前摔去。一个同学冲过来抱住我大喊:“我们赢了!”我回头看,“毛毛虫”的尾巴过线了,我们赢了!我们欢呼着拥抱在一起。此时的阳光似乎变得更有光彩了,仿佛也在给我们点赞。

### 一次难忘的“小插曲”

1801班 蒋子煊 证号:2204016591

随着肖彬老师的宣布,一年一度的运动会会在同学们的欢声笑语中开始了,每个人都兴奋不已,恨不得把奖状全拿回家。

“九人十足”的比赛快开始了,我和朱谨毅“奉命”借用龙老师的手机下楼去拍照,捕捉比赛精彩瞬间。我们既激动又紧张。我们给比赛的五位女将拍了张合影,那照片颇像中国女排的宣传海报。

比赛即将开始,却突发紧急情况,我们班的女生还差四人,场上的邹静老师焦急地等着。朱谨毅赶紧去找人,于是把手机交给了我。邹静老师见人还没来,直接拨

通了龙老师的电话。果然!我手上就响起了“嘟——嘟——”的声音,我吓坏了,看着邹静老师手上的手机,再看看我手上的手机,上面还写着“未知电话”和“湖南株洲”,我的心一下子提到了嗓子眼,接还是不接?接的话,邹老师一定会“审问”我。不接的话邹老师会更焦急。还没等我做出选择,人已经到齐了,电话也挂断了,我也终于松了一口气,可以安心心地去完成我的拍摄任务了。

运动会在她笑声中拉下了帷幕,这个“小插曲”会成为我小学运动会最为难忘的回忆。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号